

Rohelský zpravodaj



Vydala Obec Rohle. Ročník 14., č. 1/2025

Vážení spoluobčané,

v letošním roce se konaly již dvě zasedání Zastupitelstva obce, kde se mimo jiného, řešily investice obce na rok 2025. Počátkem března došlo k jednohlasnému schválení rozpočtu obce. V příjmové části rozpočtu se jedná o částku 16.006.100,00 Kč, ve výdajové části 24.006.100,00 Kč, kde ve výdajích je zapojen zůstatek k datu 31. 12. 2024 ve výši 8.000.000,00 Kč. V plánu jsou tyto investice: Rekonstrukce sociálního zázemí v mateřské škole, rekonstrukce dívčích toalet v základní škole na I. stupni, předláždění vstupu do budovy základní školy, výměna LED osvětlení v části základní školy, pořízení nové autobusové čekárny na dolním konci v Rohli, opravy asfaltových povrchů na místních komunikacích v Rohli na úsecích MK 12c – k nemovitostem čp. 193, 138, 99; MK 23c-1 – k nemovitostem čp. 8, 141, 149, 15, 9; MK 23c-2 – k nemovitostem 12, 5; MK 25c – k nemovitostem 48, 49, 50, 190; MK 30c – k nemovitostem čp. 14, 109, 122, 19.

Od poloviny května bude probíhat dlouhodobě plánovaná akce „Demolice – odstranění staveb objektů čp. 35 a čp. 65 v Nedvězí“ (budova bývalého občanského výboru a přilehlého domku). Demolici provede firma Demstav group, s.r.o., která v proběhlém výběrovém řízení podala svou nabídku jako ekonomicky nejvýhodnější a předložila nejkratší dobu plnění. Cena za dílo je 1.680.700,65 Kč s DPH. V minulém roce jsme žádali na tuto akci v dotačním titulu Ministerstva pro místní rozvoj ČR finanční podporu, kterou

jsme získali v maximální možné výši, což je 70 % z celkové ceny.

V rozpočtu obce je dále počítáno s investicemi k přípravě projektových dokumentací na rekonstrukci sálu kulturního domu, dopravního značení místních komunikací v Rohli, Janoslavicích a Nedvězí.

Druhou fází pokračuje v letošním roce zpracování Územního plánu Rohle. Dne 5. března 2025 proběhlo veřejné projednání návrhu Územního plánu na základě zveřejněné Veřejné vyhlášky vydané Městským úřadem Zábřeh, odborem rozvoje a územního plánování. Dle § 97 odst. 1 stavebního zákona mohl každý do 15 dnů ode dne veřejného projednání uplatnit své připomínky k návrhu územně plánovací dokumentace.

Na základě vypracovaného dokumentu Ing. T. Reli, Technicko – ekonomické zhodnocení záměru odkanalizování částí Janoslavice a Nedvězí, přistupuje Zastupitelstvo obce k vypracování projektové dokumentace kanalizace. V obou případech půjde o variantu výtlaku do čistírny odpadních vod do Rohle a je v plánu zbudování jedné přečerpávací stanice v každé z obcí. V Janoslavicích bude odkanalizována každá nemovitost, hlavní kanalizační řád povede „po Mlénkách“ přímo do ČOV v Rohli. V Nedvězí budou odkanalizovány všechny nemovitosti kromě jedné, a to bývalé hájenky – Rohle čp. 146 a kanalizační řád bude napojen do kanalizace v Kamenné. Samotná stavba kanalizace v Janoslavicích a Nedvězí je uskutečnitelná v časovém horizontu za 3 až 5 let.

Rok 2025 je pro naši obec také ve znamení důležitých reprezentativních kulturních akcí. První akce je uspořádání Dne mikroregionu Zábřežsko v Rohli, kdy Rohle slaví 735 let od svého založení. Den mikroregionu se uskuteční v sobotu 3. května a bude začínat v dopoledních hodinách slavnostním shromážděním všech starostů Zábřežska. Hlavní program se bude odehrávat v zahradě Kulturního domu. V dopoledním bloku se můžete těšit na vystoupení souborů dětí a dospělých z obcí mikroregionu Zábřežsko, po poledni bude následovat program se souborem Hanák z Nákla, vystoupí kapela Děda Mládek Illegal Band a Kabát Revival. Programem bude provázet moderátor Vladimír Hron. Do akce se ochotně zapojily všechny naše spolky a základní a mateřská škola. Pro veřejnost bude otevřena hasičská zbrojnice, budova základní školy, kostel sv. Martina. Program bude přichystán také na vodní nádrži.

Další slavnostní akce se bude odehrávat v Nedvězí dne 5. července. Nedvězí má letos výročí 640 let od první zmínky o obci. A poslední větší kulturní akce se bude konat dne 16. srpna. Jedná se o oslavu 150. výročí založení Hasičského sboru v Rohli.

Dle výše uvedeného výčtu investic i krátkého přehledu plánovaných akcí pevně věřím, že Rohle, Janoslavice i Nedvězí, budou zase o něco hezčí a že naši pomyslnou stanovenou laťku posuneme opět o kousek výš.

Přeji vám hezké a pohodové nadcházející jarní dny.

Eva Petrášová, starostka obce



Vážení spoluobčané a přátelé školy,

v našem shrnutí se vracíme ještě do roku 2024. Během prosince jsme stihli vícero akcí. Ve čtvrtek 5. prosince proběhla návštěva Mikuláše ve škole i školce. Tohoto úkolu se opět zhostili žáci 9. třídy, ke kterým se přidal jako čert pan učitel T. Vrážel a paní asistentka J. Adámková. Poté, co prošli jednotlivé třídy, si pro své spolužáky připravili hodinu vyplněnou různými soutěžemi.

Hned následující den nás ve škole navštívili žáci ze ZŠ Kamenná, abychom společnými silami vyrobili dárky pro seniory, které jsme těsně před odchodem na vánoční prázdniny rozdali a svojí návštěvou potěšili naše spoluobčany.

V prosinci se žáci 4. a 5. třídy vydali do šumperského divadla, kde zhlédli představení Kocour v botách. 19. 12. jsme se společně setkali při vánočních dílnách. Jde o komunitní setkání s rodinami dětí. Tyto vánoční dílny jsme vyráběli andělky z macramé, malované dřevěné baňky či odznáčky s vánočními motivy.

Zpestřením výuky byla lednová přednáška o Asii. Poučné a zábavné povídání Tomáše Štěpána, cestovatele a dobrodruha, nadchlo žáky obou stupňů. Koncem ledna proběhl lyžařský výcvik. Stejně jako loni jsme jezdili do Loučné nad Desnou, do areálu Oáza. Někteří sem jeli už jako ostřílení lyžaři a od prvního dne si užívali na velkém svahu. Ti, kteří potřebovali získat větší jistotu (a mezi nimi byli i úplní začátečníci), nejprve pilovali své dovednosti na menším kopci. Bylo úžasné sledo-

vat, jak se velmi rychle zlepšovaly i děti, které byly na samém začátku kurzu „nelyžaři“ a na konci kurzu už zvládaly sjíždět velký svah.

Na sportovního ducha navázal plavecký výcvik v Zábřehu, na který jezdíme společně se ZŠ Kamenná, a to od 11. února. Kurz potrvá do konce dubna a děti čeká celkem 10 lekcí.

V únoru jsme stihli uspořádat maškarní karneval. I přes značnou nemocnost dětí byla účast na karnevalu hojná, což nás opět přesvědčilo o oblíbenosti této již tradiční akce.

Součástí výuky jsou i preventivní programy. Během měsíce února proběhly následující preventivní programy:

- ♦ Bezpečnost při požárech (2. a 3. třída),
- ♦ Nebezpečí on-line sítí (4.–7. třída),
- ♦ Trestná činnost mládeže (8.–9. třída),
- ♦ 1. pomoc (8.–9. třída).

Skutečně zdravá škola jede i v tomto školním roce na plné obrátky. Jedenkrát v měsíci si děti pod vedením



paní Simony Drlíkové chystají zdravé svačinky. Společnými silami již připravovaly granolu (zapečené mšusli), banánové lívanečky, zeleninový boršč, tvarohové koblížky nebo třeba i masopustní pomazánku z pohanky (která byla mimochodem opravdu luxusní). Děkujeme paní Drlíkové, že si vždy udělá čas a těšíme se na další zdravé dobroty.

Děti se opravdu rády podílejí na přípravě jídla – ve škole se proto vedle zdravých svačinek společně schází ještě každou středu na kroužku vaření, kde si třeba už připravily tradiční vánoční pokrm – bramborový salát, pekly pizzu, jablečný štrůdl atd.

Březen je měsícem knihy a my jej vedle aktivit v hodinách zaměřujících se na čtenáře a čtenářství zakončíme Nocí s Andersenem 28. března.

Zápis do 1. třídy proběhne 10. dubna. Srdečně zveme rodiče budoucích prvňáčků k zápisu.

Eva Kožoušková

Vážení občané Rohle,

dovolte nám – zaměstnancům místní mateřské školy - abychom Vás informovali o dění v naší školičce.

Nový rok 2025 jsme zahájili projektovým dnem na téma „Tři králové“, během kterého se děti seznámily se svátkem Tří králů, jak jej u nás slavíme, co je Tříkrálová sbírka a co je jejím posláním. V úterý 14. ledna nás navštívila paní Drlíková, která naše děti pro změnu učila péct pizzu. Všechny pizzy, které si děti upekly, si poté také s chutí snědly. Paní Drlíkové tímto moc děkujeme za pomoc a výbornou svačinku.

Ve čtvrtek 30. ledna k nám do školky zase zavítali žáci z 1. třídy ZŠ, aby nám pyšně ukázali svá první vysvědčení, která v tento den ve škole dostali. Naším předškolákům také vyprávěli své školní zážitky a co se všechno ve škole naučili.

V pátek 7. února za námi do MŠ také přišlo 8 „psích tlapek“ a jejich paní trenérka z kynologického svazu, která nám vyprávěla o psím světě, učila nás, jak se ke zvířátkům máme správně chovat, jak psi vidí a vnímají svět. Během tohoto programu děti zažily nejrůznější zábavné aktivity společně s pejsky, a to se jim moc líbilo.

Další týden byl týdnem projektovým na téma „Jak kapička putovala“. Děti se při něm dozvěděly něco zajímavého o vodě, v jakých „podobách“ a kde se v přírodě vyskytuje, jak je důležitá pro život a jak probíhá její koloběh na Zemi. V pracovních činnostech si zase vyzkoušely i netradiční výtvarnou metodu – malovat kostkou ledu.

Od poloviny února jsme v naší školce nově otevřeli kroužek anglického jazyka pro děti ve věku 4 až 6 let,

ve kterém se děti postupně seznamují s jednoduchou anglickou slovní zásobou formou her a písní. V rámci vzdělávání v MŠ jsme se také věnovali výuce hudby, která skvěle doplnila hudební program koncertního kytaristy p. Koudelky, při kterém děti zpívaly, hrály na hudební nástroje a tancovaly.

První březnový týden jsme si také ve školce připomněli naši lidovou tradici „Masopust“, kterou jsme v pátek završili Maškarním karnevalem, na kterém děti hodovaly a soutěžily nejen o nejhezčí masku. Na konci března jsme se všichni rozloučili se zimou a konečně přivítali první jarní dny.

Zápis do MŠ proběhne 14. května 2025. Srdečně zveme rodiče budoucích „školčáků“ k zápisu.

Nikola Vamvakašová, Lenka Kotrlová, Anežka Schmidlová, Jarmila Riegelová



PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ – ROHLE

Pětice žáků osmé a deváté třídy naší školy, pod vedením pana učitele Tomáše Vrážela, se díky podpoře zřizovatele, tedy Obce Rohle, zapojila do projektu neziskové organizace Post



Bellum pod názvem Příběhy našich sousedů.

V současné době mají žáci za sebou první část, kdy si vyzkoušeli práci novinářů, kameramanů a také redaktorů televizních reportáží. Natáčeli totiž rozhovor s naším pamětníkem, panem Ing. Josefem Siegelem. Jejich práce spočívala v přípravě scénáře, v obsluze nahrávacích zařízení, osvětlení a pořízení zvukového záznamu. V následujících dnech je čeká stříhová kapitulace a namluvení komentářů. Se stříhem do finální podoby jim pomůže videoworkshop, který se bude konat v Olomouci. Na videoreportáž s pamětníkem panem Ing. J. Siegelem se můžete těšit na stránkách projektu <https://www.pribehynasichsousedu.cz/> v internetovém archivu Paměť národa nebo například ve videoprojekci, která bude prezentovat práci žáků Základní školy Rohle na Dni Mikroregionu Zábřežsko,



který v letošním roce hostí právě naše obec.

Tomáš Vrážel

SDH ROHLE

V novém roce jsme se do práce pushtili s vervou. Druhou lednovou sobotu proběhla v hasičské zbrojnici Výroční valná hromada SDH. Na valné hromadě jsme zhodnotili činnost za uplynulý rok, co všechno se nám loni podařilo. Přítomné členy jsme seznámili s plánem a úkoly pro letošní rok. Kromě členů se valné hromady účastnily delegace okolních SDH a také starostka obce paní Eva Petrášová.

Naše mladé hasiče jsme přihlásili do projektu „Šablony“ což je Inovativní vzdělávání dětí a mládeže v neformálním vzdělávání. Tento projekt je spolufinancován přes MŠMT a také Evropskou Unii. Zatím proběhly tyto akce: malování obrázků do soutěže PO očima dětí, plnění odborek na PC, návštěva OÚ Rohle, zeměpisná přednáška o Thajsku, výlet do kina v Šumperku, vaření s přednáškou o složení jídla a také naši členové navštívili Masopust. Většina těchto akcí proběhla v odpoledních hodinách v místní škole a jsme rádi, že se školou tak dobře vycházíme.

I v zimních měsících jsme se věnovali činnosti s mládeží. Pravidelně se scházíme každý pátek s kolektivem, který má v současné době 21 členů, v místní tělocvičně. Celá zimní příprava byla směřována u kategorie starších na závod ligy MH, který proběhl 22. 2. v tělocvičně v Rohli. Kategorie mladších se postupně připravuje na jarní sezonu, tento závod absolvovala už v prosinci v Hrabšíně. Závodu, který byl započítáván do seriálu Ligy mladých hasičů

okresu Šumperk, se zúčastnilo 14 družstev v kategorii starších. Závodilo se ve dvou disciplínách, štafeta 8x50 m s překážkami a dovednostní štafeta. Tyto disciplíny jsou upraveny pro podmínky v tělocvičně.

Zimní příprava byla také u kategorie mladších směřována na závod ligy MH, který proběhl 22. 2. rovněž v Rohli. V první disciplíně, kterou byla letos dovednostní štafeta se naše družstvo umístilo s časem 23,94 s. na čtvrtém místě z 26 družstev. Druhou disciplínou byla štafeta 8x50 m, kde naši získali 3. místo. Těchto výsledků jsme dosáhli i přesto, že máme starších málo a doplňujeme je i o zkušené mladší děti.

V polovině února jsme uspořádali tradiční Hasičský ples se skupinou Menhir. Plesový program byl obohacen o fotokoutek, kde si mohli návštěvníci plesu pořídit foto i v hasičské výstroji.

V pátek proběhla zabijačka a pochoutky z ní se objevily v tombole, která byla i letos díky sponzorským darům opět bohatá a bylo se z čeho radovat. Zde chci poděkovat všem sponzorům za dary do tomboly.

Následující den po plese, v neděli 16. února, byl tradiční maškarní karneval pro děti, který jsme uspořádali ve spolupráci se ZŠ Rohle.

Bohužel nás zasáhla také nečekaná zpráva. 19. února 2025 nás opustil náš významný člen pan Miroslav Vágner. Pan Vágner byl hasičem tělem i duší a jeho odchod nás velice zasáhl. Na pohřbu bylo vidět, že byl oblíbený i mezi ostatními sbory.



Krátce z jeho životopisu. Pan Miroslav Vágner se narodil 14. 8. 1950 v Šumperku manželům Anně a Františkovi Vágnerovým. Měl dva sourozence sestru Evu a bratra Josefa. Po ukončení ZŠ se vyučil opravářem zemědělských strojů v Lošticích. Poté pracoval v JZD Rohle a pak krátce ve firmě EKOZIS. Následně se vrátil do družstva Úsovsko, kde pracoval až do odchodu do důchodu. Žil 34 let s družkou Danou, se kterou vychovávali syna Davida. Po celou dobu svého života se aktivně účastnil dění v obci. V mládí působil jako předseda svazu mládeže. Od roku 1972 byl členem SDH v Rohli. Zde se aktivně podílel na činnosti sboru a věnoval se práci s mládeží. Pravidelně doprovázel děti na soutěže a účastnil se také letních soustředění mladých hasičů. V letech 1995–2020 byl starostou SDH Rohle. Jako strojník byl také členem zásahové jednotky a členem soutěžních družstev mužů a byl zakládajícím členem družstva veteránů. Většina hasičů a kamarádů ho zná pod přezdívkou „DĚDEK“. Tuto přezdívku získal už v době, kdy byl předsedou svazu mládeže.

V letošním roce máme naplánovány další kulturní a společenské akce.

3. 5. 2025 se budeme podílet na Dni mikroregionu Zábřežsko, který letos pořádá Obec Rohle.

27. 7. 2025 proběhne pohárová soutěž dospělých.

Největší akcí, kterou letos plánujeme, budou 16. 8. 2025 oslavy 150. výročí založení hasičů v Rohli.

František Lass



OSLAVA V ROHELSKÉ FARNOSTI



V prvních březnových dnech se před 70 lety narodil náš duchovní správce P. Jaroslav Šíma.

Základní školu ukončil v roce 1970, pokračoval na Střední zemědělské technické škole. Studium završil v roce 1975 maturitní zkouškou. Poté nastoupil dvouletou základní vojenskou služ-

bu. Od roku 1977 započal studium na Cyrilometodějské bohoslovecké fakultě v Litoměřicích.

Dne 10. dubna 1982 byl vysvěcen na jáhna a 26. června LP 1982 byl v Olomouci vysvěcen na kněze. Jeho první působště na pozici kaplana bylo v Holešově.

Následující léta byl administrátorem v Jesenci, Skřípově, Šubiřově a Konici. Po "sametové revoluci" v létě 1990 přichází jako farář do Dubicka. Spravuje také farnosti v Rohli a Třeštině a z počátku také Loštice a Moravičany.

Za působení P. Jaroslava Šímy byla v rohelské farnosti provedena celá řada oprav. Obnovena izolace zdiva kostela proti vlhkosti, za pomoci rohelských hasičů byla vyčištěna odpadní kanalizace. Natřena věž kostela, opraveny krovy a vyměněna krytina na střeše kostela sv. Martina v Rohli. Provedena generální oprava varhan. Celý interiér kostela byl vymalován olejovými barvami v původním stylu. Ošetřeny byly dřevěné lavice. Opravena poškozená vitráž při vchodu do kostela, která byla značně poškozena při vloupání do kostela.

Na fare v Rohli byly provedeny opravy rozvodů vody a kanalizace. Do množství prací se zapojili nejen farníci, ale také řada občanů Rohle, Nedvězí, Kamenné a Janoslavic.

Děkujeme P. Jaroslavu Šímovi za jeho kněžskou službu, kterou v naší farnosti vykonává již 35 let a přejeme mu do dalších let pevné zdraví a Boží požehnání.
manželé Siegelovi



MASOPUST



Masopustní období začíná 6. ledna svátkem Tří králů a trvá do Popelčiny středy, kdy začíná čtyřicetidenní postní období před Velikonocemi. Poslední sobotu před Popelčinou středou se také v Rohli koná již tradiční masopustní průvod. Letos to bylo 1. března.

Průvod vždy začíná setkáním všech účastníků v maskách na horním konci obce u autobusové zastávky. Rohelanka zahraje úvodní skladby, poté následuje veršované povídání o událostech v obci za poslední období. Následně stárek požádá paní starostku o povolení ke vstupu do

vesnice a starostka mu předá symbolické klíče od všech stavení. V čele průvodu jde stárek s medvědem, který má za úkol tančit s každou hospodyní. Následuje Rohelanka a pak všichni ostatní.

K tanci se postupně přidávají i ostatní masky. U mnoha domů je připraveno výborné občerstvení, kde si každý může

vzít podle své chuti, také se přijíjí na zdraví. V letošním roce nás potěšilo, že přibyli další občané, kteří také připravili pohoštění. Větší zastávka byla před polednem na parkovišti u zdravotního střediska, kde byly připraveny čerstvé koblihy, svažené víno a čaj.

Po společném fotografování muzikanti opět nastoupili na vůz, tažený párem statných koní v blyštivých postrojích. Za neustálého vyhrávání omlazené Rohelanky jsme postupně došli až ke mlýnu, kde na nás čekaly chutné slané i sladké laskominy a také troška sli-
vovice. Po nezbytném tanci medvěda

s mladou hospodyňkou jsme se rozloučili a vydali se k domu pana Rostislava Krále, který nás už netrpělivě s celou rodinou vyhlížel. Rádi jsme ochutnali také jejich speciality a po krátkém odpočinku a poděkování jsme zamířili ke kulturnímu domu, kde již byly připraveny zabijačkové dobroty všeho druhu, které v pátek připravila sebraná parta dobrovolníků kolem řezníka pana Jana Vachutky. Vše bylo čerstvé a velmi chutné.

Také letošní masopust se vydařil. Je to příjemná, veselá, odpočinková akce, která však vyžaduje také určitou přípravu a ochotné lidi. Ty našťastí stále máme.

Děkuji medvědovi za výdrž a stále dobrou náladu, muzikantům za skvělý hudební doprovod, všem maskám za účast a také ostatním přihlížejícím, kteří si třeba příští rok dodají odvahy a také přijdou v masce. Velký dík patří také manželům Zbořilovým, kteří přijeli se svým koňským spřežením a mohli svézt nejprve děti a poté také muzikanty. Zvláště děkuji všem, kteří se podíleli na zabijačce, přípravě areálu kulturního domu, prodeji a následnému úklidu.

MUDr. Antonín Kutálek



Z ČINNOSTI RYBÁŘSKÉHO SPOLKU

Rybářský spolek Rohle se může za rok 2024 pochlubit bohatým programem akcí, které přinesly radost nejen rybářům, ale i široké veřejnosti. Spolek se zasloužil o pestrou paletu událostí, které obohatily společenský život obce Rohle.

Dne 20. 4. 2024 jsme pořadali Jarní rybářské závody, které přilákaly mnoho nadšených účastníků, kteří soutěžili o hodnotné ceny a zároveň si užili společně strávený čas u vody. Dne 19. 5. 2024 následovaly Dětské rybářské závody, při kterých měly děti možnost seznámit se s kouzlem rybaření a zároveň si užili soutěžní atmosféru a zábavu. Vrcholným momentem léta byly dne 15. 6. 2024 spolkové závody RohleCup, které se staly nejen příležitostí k soutěžení mezi rybáři, ale i k posílení společenství a sdílení vášně pro rybaření. Spolek se 25. 5. 2024 podílel na naučné stezce při Dětském dnu, který organizovala obec Rohle. Děti si zde mohly vyzkoušet své znalosti o rybách v našich řekách a rybnících i své fyzické dovednosti. Dne 21. 9. 2024 se uskutečnily Podzimní rybářské závody, které uzavřely závodní sezónu na vodní nádrži. Počasí nám samozřejmě nepřálo, a tak většina našich závodů proběhla za deštivého počasí. Všem závodníkům děkujeme za jejich účast a vítězům gratulujeme. Doufáme, že nám zachováte Vaši přízeň i v letošním roce.

Ale nebylo to jen o závodech – rybářský spolek zorganizoval také tra-

diční Hodovou zábavu, která nabídla výtečnou atmosféru a hudbu skupiny Star Band – Live. Doufáme, že jste si zábavu užili stejně jako my a budeme se na Vás těšit i letos. I v tomto roce pro Vás nachystáme bohatou tombolu, dobré jídlo a samozřejmě něco k pití. Bohužel, v loňském roce nám nezbyl čas pro náš tradiční stánek při rozsvícení vánočního stroměčku, ale pevně věříme, že letos se to povede lépe naplánovat a zase Vám budeme moci poskytnout nějaké ty rybí speciality.

Činnost spolku nekončí u akcí a závodů. Členové se také starají o údržbu okolí vodní nádrže, udržují zeleň a místa k odpočinku, které poskytují pohodlné a bezpečné prostředí pro návštěvníky. V loňském roce jsme opravili zadní lávku nad přítokem, kdy jsme ji uzpůsobili pouze k pěšímu přechodu. Zpevnili a vyčistili jsme schody vedoucí na lesní cestu v místě hráze. Silné červnové deště poškodily nové přemostění přes odtok u propustě pod silnicí a splavily do přehrady staré dřevo z lesa. Společnými silami jsme museli veškeré naplavené dřevo vytáhnout a přehradu vyčistit. Opravu přemostění se pokusíme realizovat v tomto roce. Během zářijové povodně jsme pravidelně kontrolovali stav hladiny nádrže, abychom včas zareagovali na případné komplikace. Dále se nám podařilo zajistit materiál a hned z jara proběhne rekonstrukce všech laviček kolem přehrady,

kdy nahradíme všechna ztrouchnivělá prkna.

Naši členové také strávili hodně času u vody rybolovem a podařilo se jim ulovit celkem 308 kusů ryb. Samozřejmě, něco málo ryb se ve vodní nádrži Rohle vytřelo samo, ale abychom udrželi rybářskou vášeň našich členů, pravidelně každý rok provádíme zarybňování. V roce 2024 jsme vysadili do naší vodní nádrže 350 ks nových ryb.

Rádi bychom upozornili návštěvníky nádrže, aby byli opatrní při pohybu na břehu, protože dochází k erozi a některé části mohou být nestabilní.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem členům spolku, kteří věnují svůj čas nejen organizaci akcí, ale také pravidelné údržbě vodní nádrže. Velké díky patří také jejich rodinám, které mají pochopení pro čas strávený u vody a často se samy zapojují do pomoci. Za to si zaslouží náš obdiv a také vděk. Akcí bylo hodně a vyžádaly si spoustu našeho a vašeho volného času. Věříme, že dobrá nálada nám vydrží a že letos opět všechny naše akce zopakujeme.

V roce 2025 přejeme všem našim členům i všem návštěvníkům vodní nádrže Rohle hodně zdraví a hezkých chvil strávených u vody. A doufáme, že i nadále budeme moci společně sdílet radost a vášně pro rybaření v krásném prostředí vodní nádrže Rohle.

Michal Soural, DiS., předseda spolku



P. BOHUMIL EGIDIUS VRATISLAV BALCÁREK

Narodil se 1. 9. 1865 v Jarohněvicích,¹ tehdy v obci na dnešním předměstí Kroměříže, jako prvorozený syn učitele Karla Balcárka v Jarohněvicích a jeho manželky Marie.

Středoškolské vzdělání získal na Německém státním gymnáziu v Kroměříži, kde absolvoval dne 7. 7. 1885 zkoušku dospělosti s výsledkem *dobrý*. Týž rok nastoupil do olomouckého arcibiskupského semináře. Z jeho vysokoškolských vyučujících možno zmínit prof. ThDr. Viléma Blažka, který byl v letech 1906–1912 olomouckým světícím biskupem a nestora mezi pedagogy, rodáka z Kladek na Prostějovsku kanovníka Melchiora Mlčocha. Po přijetí podjáhenského a jáhenského svěcení v jarních měsících roku 1889 a absolutoriu 2. července, byl dne 5. července 1889 v metropolitním chrámu v Olomouci spolu s dalšími 46 jáhny vysvěcen. Protože metropolita, arcibiskup kardinál Bedřich Egon z Fürstenberka, byl v té době již těžce nemocen, svátost svěcení kněžstva udělil děkan metropolitní kapituly u sv. Václava a světící biskup Gustav Karel hrabě Belrupt-Tissac (1818–1895), generální vikář.

Jak bylo tehdy zvykem, novokněží české národnosti, vysvěcení v tradičním červencovém termínu, bývali programově od 1. srpna vysíláni na své první kněžské působiště. U P. Bohumila se nástup na pozici kooperátora do německém pohraničí v Městě Libavá s kostelem Povýšení sv. Kříže realizoval až od 1. 9. 1889 a to na pouhé tři a půl měsíce. Téměř 11 měsíců v r. 1890 působil jako kooperátor ve Vítkově na Opavsku. Od prosince 1890 byl 18 let kooperátorem a kaplanem do 30. 6. 1908 v Hradečné na Šumpersku. Protože již v r. 1892 vykonal farní konkurzní zkoušku, konzistoř jej v době od 1. 10. 1908 do 31. 12. 1938 pověřila v rozsáhlé farnosti v tehdejší Zábřežském děkanátu v obci Rohle na dlouhých 30 let farářem.² Tam měl vedle „svých oveček“ na starosti³ kostel sv. Martina. Prvním úspěchem nastoupivšího P. Balcárka

bylo již na podzim r. 1911 zavedení elektřiny na faru; ihned poté na jaře následovala elektrifikace kostela. Byť byl tehdy již padesátiletý, radost pokračovala z aktivizace mládeže a zvýšení počtu sv. přijímání. Po vypuknutí války v r. 1914 se dostavila i zklamání. Za osobní neúspěch považoval v r. 1915 nejdříve zabavení drobných kostelních kovových předmětů (cínové svícny, talíře, konvičky, kropáče, oltářní zvonky aj.), v r. 1916 rekvizice zvonů i zvonků v celé farnosti pro válečné účely. V r. 1918 to byly dokonce také varhanní píšťaly z farního kostela. I po válce jej tížily problémy. Silně ho zasáhla antiklerikální poválečná krize a nálada ve společnosti. Vnímал poválečnou bídu většiny obyvatelstva a její radikalizaci. V této souvislosti těžce přijal, že v říjnu 1920 podle pozemkové reformy z farních pozemků bylo vyvlastněno přes 7,5 ha orné půdy, luk a pastvin. Radost se dostavila ve Svatodušní neděli 20. 5. 1921, když byly za přítomnosti farářů z okolí a místní honorace vysvěceny a zavěšeny dva nově pořízené zvony.

Přes pokročilý Balcárkův věk lze přelom 20. a 30. let a jejich první polovinu považovat za vyvrcholení jeho pastorační a stavebně organizačně technické činnosti v rohelské farnosti. Byla provedena nákladná malba stropu presbytáře farního kostela a dvou bočních oltářů. Roky 1934 a 1935 lze označit za téměř generální opravu kostela. Došlo k renovaci a pozlacení hlavního a vedlejších oltářů, přebudování sakristie včetně nové betonové podlahy. Pořídil se nový poklop na křtitelnici. Došlo k výměně, natření fermeží a změně uspořádání kostelních lavic. Zakoupily se nové kostelní prapory, nový misál v červené kůži s pozlaceným kováním, byly opraveny varhany, Křížová cesta, s výjimkou stropu mytí olejem natřených kostelních stěn z žebříků bez lešení. Došlo i k natírání oplechované kostelní věže. Provedla se výměna části oken na faře, renovace starých, položení nových betonových podlah. Farář přispíval dle věkem a zdravím limitovaných možností způsobem „*manu propria*“ i z vlastního. S výjimkou mytí stěn kostela dvěma dobrovolníky úpravy prováděly firmy, asistovali (byli na brigádách) farníci, stravu a ubytování hradil P. Balcárek

„*ex propria*“. Na náklady faráře se renovovala i farní stodola a studna. Zřejmě jako výraz ocenění jeho stavitelských zásluh byl otec Bohumil od 1. 4. 1936 jmenován olomouckým konzistorním radou.⁴

Díky novým „pomnichovským“ poměrům rohelský dlouholetý zasloužilý farář, zábřežský děkan a rada P. Bohumil Balcárek rezignoval ke konci roku 1938 na svůj úřad. Odešel i se svým věrným kaplanem P. Janem Daňkem do obce Horní Sloupovice u Litomyšle v královohradecké diecézi, kde se P. Daněk stal administrátorem. Do 1. 9. 1939, kdy rada P. Balcárek odešel do definitivního důchodu, je ve Smržicích na Prostějovsku veden jako „quasi co-operator“.⁵ Je vysoce pravděpodobné, že to bylo na základě osobní dohody s P. Daňkem, zmíněným jeho kaplanem z let 1923–1938, který se po schválení konzistoří stal ve Smržicích od 1. 2. 1939 farářem.

P. Bohumil Balcárek se navrátil ke svému Stvořiteli dne 7. 3. 1955 v Prostějově.⁶ Na Městském hřbitově byl pohřben 10. 3. 1955 v tehdy úctyhodném a záviděníhodném věku 90 let.⁷ Tělesné pozůstatky byly uloženy do hrobu, který má formální označení skupina 3-C7, ř. 2, č. 13. Při příležitosti letošního výročí 160 let od narození a 70 let od jeho skonu věnujme tuto vzpomínku jako poděkování Bohu za jeho život. Vzpomeňme na něj i modlitbou. R. I. P.

RNDr. Václav Marek, Csc.

1 MZA Brno, f. Kniha narozených a pokřtěných v obci Jarohněvice 1861–1905, díl L., sig. 7972, s. 12 (scan 8).

2 Již od začátku 2. pololetí r. 1908 byl v Rohli 3 měsíce administrátorem.

3 Mimo Rohle to byly tehdy přifařené obce Benkov, Jaroslavice, Kamenná a Nedvězí

4 Překlad Pamětní knihy farnosti z německého originálu vlastnoručně psaný P. Balcárkem a přepis Pamětní knihy farnosti Rohle do r. 1937, s. 14–43. Za nezištné poskytnutí kopie autor děkuje dubickému farářovi, excurrento administrátorovi v Rohli, P. Mgr. Jaroslavu Šimovi a paní Kamile Suché z farní kanceláře v Dubicku. E-Mail z 23. 6. 2023 uložen u autora. Poděkování patří za překlad z němčiny i paní Editě Kobzové z Rohle-Nedvězí.

5 GRAUBNEROVÁ, Ludmila: Historie obsazení Arcibiskupství olomouckého a farností kněžími. Od roku 1904 do konce roku 2017. Vyd. Arcibiskupství olomoucké, červen 2018, s. 271.

6 Pamětní kniha farnosti Povýšení sv. Kříže v Prostějově II (od r. 1929), s. 415 (scan 399).

7 MAREK, Václav: Duchovní na Městském hřbitově v Prostějově. Prostějov 2024. 2. vyd. vlast. nákladem. 61. s. + 3 obraz. přílohy. S. 10-11.

BUDOVA OBČANSKÉHO VÝBORU, Č.P. 35 V NEDVĚZÍ

Sítařské práce

Od roku 1923 se ve vsi hojně vyrábí síťovina na závěsy, ubrusy, přehozy na postele, krajky, různé ozdobné dečky atd. atd. Všechna mladá děvčata ve vsi se věnují tomuto řemeslu a vykonávají ho s velkou pílí. Možnosti výdělků z této ruční práce nejsou příliš velké. Zatímco před lety pocházely provozovatelky této ruční práce výhradně ze sousední obce Kamenné, objevily se v posledních letech i v samotném Nedvězí.

Jako samostatné provozovatelky přicházejí v současnosti v úvahu: paní Flora Körnerová, manželka ševce Franze Körnera z č. 47, paní Anna Kobsová, bydlíštem v č. 4, manželka zaměstnance Vítkovické tovární dráhy, slečna Fany Dworzaková, soukromnice z Nedvězí č. 34 a paní Else Trendelová, manželka výrobce tkalcovského zboží Jos. Trendela z č. 35.

Trendel Josef č. 35 postavil v roce 1929 dva mechanické tkalcovské stavy s elektrickým pohonem.

Krise ručního tkalcovství

Ruční tkalcovství, které dříve živilo velkou část našeho obyvatelstva, se nyní propadlo do nevídané hospodářské krize. Zatímco v úvodu této kroniky nacházíme poznámku, že v roce 1908 bylo v provozu 117 ručních stavů, můžeme dnes proti této skutečnosti postavit jen velmi zdrucující bilanci.

Při přesném sčítání k 1. 12. 1933 vyšlo najevo, že ze stavů je v provozu jen 20. Na základě tohoto počtu stavů nelze v žádném případě tvrdit, že tyto jsou v plném nasazení, nýbrž že se na nich pracuje jen částečně a tkalci často mnoho týdnů nemají co odvádět.

Ruční tkalcovství, kdysi vzkvétající svobodné řemeslo, je totálně zničeno. Veselé písně, které si kdysi tkalci při práci zpívali, ty umlkly, z veselých tkalců se stali zarmoucení lidé. Tkalcovské místnosti, v nichž od časného rána do pozdních nočních hodin pracovaly pilné ruce, jsou dnes opuštěné a prázdné, jen tu a tam člověk zaslechne jednotvárné skřípění tkalcovského stavu. Krize zničila pracovitý, veselý tkalcovský lid – vzala mu výdělek a možnost žít.

Počátky tkaní lnu

Zánik ručního tkalcovství je nutno pro naši ves hodnotit jako tragický, protože právě v naší obci měl kdysi

velmi rozšířený lněný průmysl svůj původ. Naše obec je kolébkou kdysi tak silného lněného průmyslu, jehož produkty se vyvážely do mnoha zemí.

Podle knihy „Potomci Heinricha Wagnera z Nedvězí“, kterou napsal sekční rada Friedrich Klein, Sobotín – Vídeň, a vydal vlastním nákladem, je Heinrich Wagner označován za zakladatele lněného průmyslu. S nositelem tohoto jména se poprvé setkáváme v roce 1763 jako s domácím tkalcem ve stavení č. 1, kterýžto objekt byl majetkem Heinricha Wagnera.



Skupina domácích tkalců.
Dům č. 1, který obýval Heinrich Wagner
v letech 1777 až 1784.

Stavení č. 1 (vlastník Josef Babutzky, domácí tkadlec) zůstalo ve stejném stavu jako v roce 1777, a nevykazuje žádné vylepšení. Podle dřívějšího místního podání mělo toto stavení při vzniku vesnice sloužit jako myslivna. Dům stával v zahradě naproti č. p. 47 (p. Štábl).



Výřez pohlednice 31. 7. 1913



Budova č. p. 65, 13. 5. 2015



Budova č. p. 35, r. 2015

- Budova sloužila jako Místní národní výbor (MNV) a občanský výbor (OV).
- V přízemí byla úřední místnost, kde se konaly schůze spolků, jako byl Český svaz žen, Červený kříž, různé přednášky pro občany a volby, stála zde velká rozhlasová ústředna. S touto místností sousedila místní knihovna, kde byl knihovníkem pan Jiří Hýbl dlouhá léta. V roce 2018 byla knihovna uzavřena z důvodu malé návštěvnosti. Přes chodbu byl sklad stavebního materiálu a nářadí.
- V patře se nacházela kulturní společenská místnost, která sloužila k pořádání různých oslav např. MDŽ, vánoční besídky a promítalo se zde kino (p. Hýbl a p. Šebesta). Ostatní místnosti sloužily jako sklad civilní obrany (CO), hasičská šatna a promítací kabina.
- V budově byl sklep, kde byla studna a skládka uhlí.

Obci se podařilo v roce 2018 získat do obecního vlastnictví nemovitost č. 65 po p. Bartuskovi, která je „přilepená“ k budově bývalého úřadu (především majitelé minulého století: Krobotová Františka, Bartusek Josef, Bartusek František, Dočkalová Otilie). Obě budovy jsou ve špatném stavu a velice nebezpečné jak pro občany, procházející kolem, tak i pro vozidla, která jedou okolo budov (padající cihly, krytina, hřebíky, omítka, rozbitá skla z oken).

Zastupitelstvo obce Rohle schválilo na svém zasedání podání žádosti o dotaci na demolici nemovitostí čp. 35 a čp. 65 – bývalý občanský výbor a přilehlý domek.

Dne 26. 11. 2024 byla zveřejněna Výzva k podání nabídek a zadávací podmínky.

Vybraným dodavatelem je DEMSTAV group, s.r.o. Hranice. Splnili zadávací podmínky k této veřejné zakázce (nabídková cena 1 389 008,80 Kč bez DPH, doba plnění díla – 20 kalendářních dní).

Kronikářka Miroslava Suralová,
Nedvězí

MARIE TOMÁŠKOVÁ-DYTRYCHOVÁ

26. února 2025 jsme se dozvěděli smutnou zprávu o smrti zvonařky paní Marie Tomáškové-Dytrychové. Dcery zakladatele zvonařské dílny v Brodce u Přerova.

Zvonařské práci se věnovala celý svůj život a po ní převzala řemeslo její dcera Leticie Vránová-Dytrychová. Zvony se vyrábí v Brodce u Přerova více než sedmdesát let. Základy této dlouholeté tradice položil Josef Dytrych. Zvony

z této dílny jsou nejen v mnoha českých chrámech, ale také v Jižní Africe, Kanadě, Rusku či na Ukrajině. Ve věži kostela sv. Martina v Rohli máme od Dytrychů hodinový cimbál s nápisem, který nám hlasitě odměřuje čas.

Na počest zesulé paní Tomáškové-Dytrychové se ve středu 26. února v 15 hodin rozezněly zvony po celé České, ale i Slovenské republice. Všude tam, kde jsou její zvony.



„Zvon není jen hudební nástroj nebo jen nějaký předmět, ale na svém těle nese poselství budoucím generacím“.

MUDr. Antonín Kutálek

POZVÁNKA

Kronikářka obce Nedvězí Vás srdečně zve

na výstavu kronik a historických dokumentů k 640. výročí od první písemné zmínky o Nedvězí,

která se bude konat

5. 7. 2025 od 14.00 do 18.00 hodin

na sále Hospůdky Pod Lipami.

Občerstvení a skvělé počasí bude zajištěno.

V případě zájmu bude výstava prodloužena.

DEN MIKROREGIONU ZÁBŘEŽSKO

735 let obce Rohle (1290 – 2025)



MIKROREGION
ZÁBŘEŽSKO

Sobota 3. 5. 2025

zahrada Kulturního domu v Rohli

PROGRAM:

Prezentace obcí mikroregionu • Folklorní soubor Hanák
Vladimír Hron • Děda Mládek Illegal Band • „Kabát Tribute“ revival

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ S PROGRAMEM:

Základní škola • Hasičská zbrojnice • Kostel sv. Martina • Vodní nádrž Rohle

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Místní poplatky 2025

Poplatky za domovní odpad, psy a hřbitovní služby se budou vybírat v kanceláři OÚ Rohle od 1. 3. 2025 v úřední dny:

pondělí, středa

8.00–11.00 a 12.00–16.00 hod.

Nebo je možná úhrada na účet obce, číslo účtu: 6823841/0100, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné. Složenky nejsou zasílány.

Poplatek za domovní odpad je 550 Kč za osobu / rekreační objekt, poplatek za prvního psa 100 Kč a za každého dalšího 150 Kč, poplatek za hřbitovní služby činí 60 Kč.

Poplatky jsou splatné do 30. 6. 2025.

Informace pro neplatiče

Těch několik z vás, co i přes upozornění nezaplatilo poplatky, upozorňujeme, že obec uzavřela smlouvu s DAS jako právním zastoupením. To, že se zatím nic neděje a máte pocit, že je vše v pořádku a vy jste „ušetřili“, je pocit klamný. Ve chvíli, kdy vám přijde dopis od právníka, bude dlužná částka několikanásobně navýšena. Na vymáhání pohledávky máme tři roky zpětně. To jen jako informace pro ty, co si myslí, že když budou dělat mrtvé brouky a na svoje povinnosti nereagují a myslí, že se na dluh zapomene. Milí – nemilí neplatiči, v pořádku to není. Chápu, že někomu se zdá částka k zaplacení vysoká, ale vždy se dá domluvit splátkový kalendář. Tato informace se týká i neplatičů z řad chalupářů, protože i na ně se vztahuje povinnost platit za odvoz odpadu.

Výzva majitelům psů – úklid exkrementů

Důrazně upozorňujeme majitele psů, aby si po svých mazlíčcích uklízeli jejich exkrementy na veřejném prostranství. Majitelé psů by měli mít pochopení nejen pro své mazlíčky, ale také své sousedy a spoluobčany.

Omezení hlučných prací v neděli a ve svátek

Žádáme občany, aby v neděli a ve státní svátek omezili hlučné práce na svých pozemcích. Omezení se týká nejen hlučných činností souvisejících s údržbou zeleně, ale i stavebních prací, které mohou hlukem obtěžovat.

Svazek obcí Bradlo – platba stočného na rok 2025

Svazek obcí Bradlo, tel.: 607 578 986, e-mail: info@svazekbradlo.cz

webové stránky:

www.svazekbradlo.cz

úřední hodiny:

pondělí a středa, 9.00–11.30 hod.

Výběr stočného v hotovosti od 1. 4. do 31. 10. 2025 na Obecním úřadě v Kamenné každé pondělí a středu (od 9.00 do 11.30 hod.) nebo každou první středu v měsíci na Obecním úřadě v Rohli (od 8.00 do 11.00 hod.).

Bezhotovostní platby můžete zasílat již od února 2025 na číslo účtu:

115-415200207/0100,

variabilní symbol 200 + číslo popisné. Ve zprávě pro příjemce uveďte všechny osoby, za které je stočné hrazeno.

Poplatné za stočné pro rok 2025 činí 1800 Kč / osoba, rekreační objekt, podnikatel s provozovnou v obci.

Tříkrálová sbírka 2025

Ve dnech 11. a 12. ledna 2025 proběhla v Rohli, Janoslavicích a Nedvězí Tříkrálová sbírka. Sběrka je určena na podporu a pomoc lidem, kteří se nachází ve stavu nouze. Koleduje se pro chudé, postižené, nemocné, seniory, lidi opuštěné, lidi bez domova, maminky s dětmi v tísní, lidi všech kategorií sociálních potřebností.

V Rohli a místních částech chodily dům od domu čtyři skupinky koledníků. Všem tříkrálovým koledníkům a jejich vedoucím patří velké poděkování.

V našich obcích byla vybrána částka 26.849 Kč. Z toho v Rohli 16.649 Kč, v Janoslavicích 7.120 Kč a v Nedvězí 3.080 Kč.

Děkujeme všem štědrým dárcům.



Počet obyvatel

Přehled počtu obyvatel ke dni 31. 12. 2024:

Rohle – 414,

Janoslavice – 127,

Nedvězí – 78.

Celkem 619 obyvatel.

Svoz nebezpečného a objemného odpadu

Svoz nebezpečného a objemného odpadu se uskuteční

v sobotu 24. 5. 2025.

NEDVĚZÍ

- u hospůdky: 8.00–8.30 hod.

ROHLE

u zdravotního střediska:

8.45 – 9.45 hod.

JANOSLAVICE

u kontejneru na bioodpad:

10.00 – 10.30 hod.

Druhy přebíraných odpadů:

Nebezpečné odpady – bateriové monočlánky, automobilové akumulátory, oleje, barvy, ředidla, kyseliny, pesticidy, fotochemikálie, nádoby se zbytky chemikálií, brzdové kapaliny, apod.

Vyřazené elektrozařízení – vyřazené elektrospotřebiče, pračky, televizory, monitory, počítače, lednice, mrazáky, rtuťové zářivky a výbojky, apod.

Ostatní objemný odpad – pneumatiky, textil, nábytek, koberce, peřiny, matrace, apod. Všechny tekuté odpady budou přebírány pouze v uzavřených nádobách.

Žádáme o předání odpadu až v uvedeném čase a přímo obsluze svozu, odpad v žádném případě nedovázejte, nehromadte na sběrných místech dříve! Nebude sbírán stavební odpad a eternit! Nebude sbírán bioodpad!

Upozornění – skládkování větví u kontejnerů na bioodpad!

Vážení spoluobčané a majitelé rekreačních objektů, jistě si mnozí z vás povšimli velmi často rychle naplněných i přeplněných kontejnerů na bioodpad! **Proto Obecní úřad přistupuje ke změně skládkování větví stromků a keřů. Větve ukládejte vedle kontejneru na bioodpad. Pracovníci obce zpracují tuto dřevní hmotu na štěpku a my tak ušetříme místo v kontejneru a zmenšíme výdaje za odvoz.**

Seznam míst kontejneru na bioodpad: **ROHLE** – dolní autobusová zastávka a horní autobusová zastávka, **NEDVĚZÍ** – vedle Hospůdky pod Lipami, **JANOSLAVICE** – sběrné místo u čísla popisného 54.

Větve o kontejner neopírejte, neukládejte v trase nájezdu do kontejneru!

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Přehled financování za odpady v roce 2024:

Eko - Unimed Medlov:
směsný komunální odpad, plasty,
tetrapaky, sklo, papír, nebezpečný
a objemový odpad: 644.109 Kč
(za rok 2023: 543.802 Kč).
Firma Zbořil Police:
bioodpad: 363.722 Kč
(za rok 2023: 365.824 Kč).
Za rok 2024 zaplatila obec Rohle
svozovým společenstvem celkem:
1.007.831 Kč

(v roce 2023: 955.832 Kč),
z toho vybráno na poplatcích od ob-
čanů: 329.555 Kč.
Od společnosti EKO-KOM za zpět-
ný odběr a třídění odpadu vráceno
zpět do rozpočtu obce v roce 2024:
172.585 Kč
(v roce 2023: 135.000 Kč).
**Z výše uvedené statistiky vychází
výpočet za rok 2024 za jednu oso-
bu platba za odpad 1.349,35 Kč.**

Přehled akcí:

- 26. 3. – Uklidme Česko / Uklidme
Rohli a okolí
- 10. 4. – Zápis žáků do ZŠ
- 19. 4. – Jarní rybářské závody
- 3. 5. – Den mikroregionu Zábřež-
sko v Rohli
- 14. 5. – Zápis žáků do MŠ
- 17. 5. – Dětské rybářské závody
- 30. 5. – Setkání seniorů v Kulturním
domě v Rohli
- 14. 6. – Rohle Cup, místní rybářské
závody

Gratulace

LEDEN – BŘEZEN 2025

Vítězslav Šimek, Karel Štefek, Pavel Večeř,
Karla Zabořilová, Věra Hanousková,
Jaroslav Bednář, Vít Sitta, Jiřina Dostálová,
Ivo Sural, Miroslav Ott, Dagmar Ulrichová,
Mária Komendová, Radomíra Holčáková,
Dobroslava Lindnerová, Marie Suralová,
Eliška Pavlíková, Dobroslava Koppová,
Vítězslav Novotný, Josef Zaccpálek,
Marie Hrabovská, František Neumann,
Luboš Novák, Vilém Lindner,
Františka Hýblová, Josef Vágner,
Margit Heinzlová, Jan Vachutka,
Růžena Zapletalová, Marcela Stachová,
Jitka Kadlecová, Marie Lassová,
Mária Adamicová, Josef Pastorek,
Vladimír Pavlík, Dobromila Mužíková,
Jiří Málek, Kamila Janků, Božena Golkovská



ÚMRTÍ:



*„Správně vidíme jen srdcem.
Co je důležité, je očím neviditelné.“
Antoine de Saint-Exupéry*

**Karla Hornešová
Miroslav Vágner**

